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kSan Sel astain uccáin 
Az olasz sajtó a francia fegyverszállitások miatt 

a jobboldali felkelők megsegitését sürgeti 
Madrid, julius 26. 

Amig a spanyol felkelő csapatok zöme 
Madrid körül csoportosult, és meginditotta 
a harcot Madrid elfoglalására, addig észak- 
nyugaton is megindultak a harcok San-Se- 
pbstian bevételére. A felkelő csapatok egy 
csoportja már befészkelte magát San Sebas- 
tian külvárosaiba és a városban magában 
is megkezdődtek a harcok a felkelők és a 
kormány csapatai között. 

A felkelők csapataipan nagyrészt fia- 
tal emberek fogtak fegyvert. A lakosság kö 
rében óriási izgalom uralkodik. A külváros 
pban teljesen megállt a forgalom, mert az 
egyes uccákban véres harcok dulnak. 

Gibraltárba két spanyol hajó érkezett, 
tele felkelőkkel. A hajók Marokkóból in- 
dultak és Malaga felé tartanak. 

A német kormány hivatalos szócsöve, a 
spanyol eseményekkel foglalkozva a követ- 
kezőket közli: 
- Németország érdeklődénsel figyeli a 

epanyol eseményeket és reméli, hogy Spa- 
iyolországban sikerülni fog helyreállitani a 
rendet és nyugalmat. Minden ország leg- 
vpensőbb joga, hogy megválassza a neki leg- 
megfelelőbb életformát és minden népnek 
joga van dönteni a saját sorsa felett. 
- A politikai világnézetet nem lehet 

xport cikknek tekinteni és azt nem lehet 
kényre-kedvre formálni. 

Az a hir, amely szerint Franciaország 
sadianyagot szállitott, vagy szállit Spi- 
nyolországnak, széles körben nagy hulámo 
kat vert fel. Foglalkoznak ezel a kérdéssel 
az olasz lapok is és a Tevere ezzel kapcsola 
tosan a következőket irja: 
- Amennyiben Franciaország beavat- 

tozott Spanyolország polgárháborujába, - 
agy okot szolgáltatott arra, hogy más álla. 
mok is hasonlóképpen járjanak el. Európá- 
ban vannak nemzeti vagy fascista alapon al 
ló államok, amelyek ha arra kerül sor, - 
szintén lépéseket fognk tenni. A fascista 
országok figyelik az eseményeket és nem né 
tik jó szemmel a vörös akciókat. 

Barcelonai távirat szerint a katalán 
kormány Barastraból táviratot kapott, 
hogy a várost a kormánycsapatok elfoglu- 
ták. A spanyol kommunista, a szocialista- 
oroletár, valamint egységes szocialista pár- 
tok szövetkeztek és uj, közös pártot alak- 
tottak, amely első nap 1000 főből álló had- 
testet állitott ki s ez a csapattest már ut- 
nak is indult Saragossa felé. 

A portugál fővárosból érkező jelentések 
szerint Guadarama hegységben nagy harc 

megegyezéssel kapcsolatban. 

dul Molo tábornok csapatai és a kormány- 
csapatok között. Nagyon sok sebesült he- 
ver a hegyekben. 

A kormány csapatainak egy része álli- 
tólag a felkelőkhöz pártolt. 

Az ellenforradalmárok kezén levő rádió 
leadóállomások cáfolják a kormány hirett, 
valótlanságoknak bélyegezve azokat. 

A kormány szigoru cenzurát vezeteit 
be. A külföldi lapok tudósitói csak a ko-- 
mány hivatalnokai által jóváhagyott hire- 
ket irhatják meg lapjaiknak. 

A CGibraltárba érkezett menekültek egy 
fillér nélkül hagyták el Spanyolországot. 
Azt mesélik, hogy Madridban idegeneket 
is harcolni kényszeritenek, az uccán megra- 
gadják őket, piros karszallagot nuznak a 
karjukra és már viszik is a frontra. Mad- 
ridban tovább tart a fosztogatás. Külözö- 
sen a fegyverkereskedéseket rabolják ki. 

Mola tábornok azt állitja, hogy Mádrid 
bevételénél nem lesz harc, mert a kormány 
ellenállása a város körül van megszervezve 
s ha ezt legyőzték az ellenforradalmi csapa- 
tok, puskalövés nélkül vonulhatnak be a 
városba. A kormány jelentései egyébként, 
már nem olyan bizakodóak, mert látják az 
c"enforradalmárok taktikáját. Ez a takti 
ka körülkerités és kiéheztetésből áll. 

Hirler hivafalos lapja 

oszirák-ménmnet béke 

A francia jobboldali sajtó a Blum kor- 
mány cáfolata dacára állitja, hogy Francis 
ország hadiszállitásokat eszközölt a spanyol 
kormány számára. A párisi spanyol ügyvi- 
vő állitólag azért mondott le, mert nem 
akarta aláirni négy repülőgép átvételérő) 
szóló nyugtát. 2 .. 

Madridból jelentik: A kormány ridióje. 
lentése szerint a kormány csaptai Guadena- 
gaga hegységben megfutamitották a felke. 
lőket. A felkelők birtokában levő rádióállo- 
mások ezzel szemben azt jelentik, hogy a 
felkelők három irányból közelednek Villaga 
felé, ahol Mola tábornok seregei egyesülni 
fognak. Primo de Rivera csapatai ugyanak- 
kor Albassi felől közelednek. A párisi jobb- 
oldali lapok jelentése szerint Valencia és 
Madrid között az ellenforradalmárok elvág- 
ták az összeköttetést. 

Le Az Echo de Paris jelentése szerint z 
spanyol kommunisták két delegátusa meg- 
jelent a párisi kommunisták központjában 
és felkérték őket, hogy önkéntes kommu- 
nista védőgárdát szervezzenek. A francia 
kommunisták a kérdéssel foglalkoztak és ar 
ra kedvező választ adtak. A kommunista 
egédcsapatok rövidesen utnak indulnal 
Spanyolországba. 

. 

é 

ellemére 

az auszirimi nácimozgalom 
folytatlásár köverteli 

Berlin, julius 26. 
A Volkischer Beobachter a német náci 

párt hivatalos lapja, felhivást intéz az osz- 
trák nácipárt vezetőihez az osztrák-német 

A felhivás inti az osztrák nácikat, hogy 
az egyezmény rendelkezéseit tartsák szem 
előtt, azonban ne hanyagolják el a nacional- 
s ocialista mozgalom fejlesztéséért vitt 
propagandájukat sem. Az ausztriai békének 
- irják a felhivásban, - számolnia kell 
egy erős osztrák nacional-szocialista moz- 

A berlini osztrák politikai körök. 
meglepetéssel vették tudomásul e felhivás 
megjelenését a német nacionál-szocialista 
párt hivatalos lapjában, mert tudvalevő, 
hogy az osztrák náci párt be van tiltva 
Ausztriában s igy a Völkischer Beobach- 
tervéleménye nem áll arányban a német- 
osztrák egyezmény 2 paragrafusával, a 
mely megtiltja Németországnak hogy Aus 
tria belügyeibe beleszóljon. 

Ugy látszik, a 2-ik paragrafus csak pe 
piron fog létezni. a aá z. 
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t ( é Hainis rendszámu autón 

ismerellen helyre 
vilfek egy bucureslii asszonyi 

Leánykereskedő banda, amely a munkaközvetítő 
hívatal környékén „műüködik" 

Bucuresti, julius 26. 
Titokzatos nórablás tartja izgalomban 

A fővárost. Egy Dragoescu Lenuta nevü nő 
legy Calea Grivitein levő cukrászdában volt 
alkalmazva, egész az utóbbi napokig, ami- 
kor is otthagyta állását amivel elégedetlen 
lvalt. 

A Munkaközvetitő hivatalba ment je- 
lentkezni, ahol eky jól öltözött uriember és 
két hölgy megszólitották s megkérdezték, 
nem akarna-e egy a főváros melletti tanyán 
j elhelyezkedni. 

A fiatal nő, bár nem ajánlottak valami 
nagy bért, mégis elfogadta az állást, s ma- 
gához véve csomagjait, az ismeretlenek au- 
tőjába szállt. Ettől a 

e sur 

perctől kezdve Drago- 

escu Lenuta nem adott életjelt magáról. 
A kétségbeesett férj mindenfelé kuta- 

tott eltünt felesége után s csakhamar meg- 
tudta, sogy az autó, amelyik feleségét el- 
szállitotta. 47 Targovistei rendszámu volt. 
Targovistében megállapitották, hogy ez a 
rendszámu gép Gastei község polgármeste- 
réé, de már több éve nem használják. Az 
automobil amelyikkel Dragoescu Lenutz el- 
tünt, tehtá hamis rendszámu volt. 
A rendőrség lázasan kutat a rablók után, 

de ezideig még nem tudott nyomukra jutni. 
Gyanitják, hogy az elegáns ur és a vele le- 
vő két nő egy leánykereskedő bandához tar- 
toznak, amely egy idő óta a főváros Mua- 
kaközvetitő hivatalai körül "dolgoznak". 

luci bánya aufójál 
A bányaigazgató feleségémek mindkér 

lába eltöröntr 
Zalau, julius 26. 

A mult napokban a surduci bányák tu- 
Hajdonában levő gépkocsi, amelyen több sze 
mély tartózkodott, nagy gyorsasággal ha- 
ladt Jibou-Prodanesti uton. Egyszerre azon 
ban a soffőr egy kanyarulatnál rosszul for- 
dult és felforditotta a kocsit. 

A kocsiban ülő összes személyek megse 
besültek. Sulyosabban sebesült Horváth mér 
nök, a bányaigazgató felesége kinek mind- 
két lába eltörött. 

A nyomozás során megállapitották, 
hogy a soffőr, Molnár János, ittas volt. 

Leszurta a detektivet 
a menekülő gyilkos 

Megdöbbentő merénylet egy magyarországi állomáson 
Budapest, julius 26. 

A sashalmi állomáson Varga Károly 
detektiv egy gyanusnek tetsző férfit igazo- 
lásra szólitott fel. A férfiben ugyanis felis, 
merte Jelen Rezsőt, a Tisza Kálmán téri 
gyilkost. A férfi a detektivnek ugrott, két- 
szer annak oldalába szurt, azután elmene- 
kült. A meksebesült detektiv kiáltozására 

rendőrök siettek elő, s revolverükkel több- 
ször utána lőttek a menekülő gyilkosnak, de 
nem találtak. A gyilkos végre is eltünt a kö 
eli erdőségben. Elfogására a csendőrök és 
rendőrök bevonásával nagy hajsza indult. 
A megsebesült detektivet kórházba szállitot 
ták. Állapota nem sulyos. 

Valea lui Mihai hírek 
- őriási sikert aratott a Strandünne- 

poly Valea lui Mihaion. A folyó hó 19-én 
megtartott strandünnepély ugy sport, mint 
müvészi szempontból sokáig feledhetetlen 
lesz a kis városka lakosságának. A strand- 
ünnepély délelőtt nagy kocsikorzóval kez- 
dődött amelyen az első dijat dr Bujanovits 
Rudolf kocsija nyerte. Délután 2 órakor 
nagy bicikliverseny volt. 1 Nagy, 2 Bern- 
stein, 3 Farkas. Ezután nagy uszóverseny 
volt és pedig: 25 m. gyermekuszás. 1 Weisz 
Agi, 2 Kolling öÖcsi, 3 Feldheim. 25 m. ifj. 
gyors. 1 Grünfeld, 2 Bálint, 3 Vajda. Női 
gyorsuszás. 1 Kolling Manci 2 Fisch Ica, 3 
Kolling Pici. 4 Andrássy Kata. 100 m. férf. 
gyorsusnás. 1. Szatmáry, 2 Kukucs 3 Csip- 
kés. 4x25 m. ifj. vegyes staféta. 1. Weisz 
Agi. 100 m. staféta. 1. Szatmáry Ernő. - 
IVizipóló A B 6:1 

Uszőverseny után rengeteg ötlet ésé hu 
........................ 
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mor tette még vigabpbbá a délutáni progra- 
mot melyek közül Andrássy Peti és kisé- 
rete mint négus. Buvárkodás dresszben és 
felöltözve (Fekete Károly) tüntek ki. 

Este szabátéri előadás volt. A nyitány 
után Lőrincz Erzsi táncolt egy szép valcert. 
Végül nagy baleltkövetkezett. A betanitott 
táncszámokért Jakab Mihálynét illeti meg 
köszönet. Fekete Károly festőmüvész gyö- 
nyörü napot varázsolt kifogyhatatlan mü- 
vészi tudásával. Vizi József agilis és sokat 
segitő társa volt Feketének. Az ünnepélyt 
reggelig tartó tánc követte. 

Sulyos és szomoru eset érte Pop Aug. 
igazgató-tanitót (Simian.) E hó 19-én hirte 
len elhunyt 18 éves Gyuri nevü fia. A szim 
patikus és kedves fiut az egész falu nagyon 
szerette és őszintén osztozik szülei nagy 
fájdalmában. 

Balogh Dezső Chesereu-i 14 éves Bor- 
bély tanuló ismeretlen okból kifolyólag fel- 
akasztotta magát. Mire tettét észrevették, 

kmár halott volt. 

Kivágandó és összegyüjtendé 

Igazoló szelvény. 
Aki 40 szelvényt összegyüjt 

az részívehet 
az uj nyári tfombolán 

Junius-julius 

11 Deekfivregény 

A hideg is végig borsódzott a háta 
mon. Mert mindig mondtam, hogy nem vol. 
na szabad ilyen egyedül laknia, legalább az 
unokahugát itt tarthatta volna maga mel- 
lett. A részeg ember olyan, mint az éhes far 
kas és ez a vén bünös ura annál is 
rosszabb. En figyelmeztettem - "Megilátja, 
az a vén bünös egyszer végez magával" 
ezt elmondtam százszor is. Es most végzett 
is vele. Mert a részeg ember... 

gy tudom, senki nem látta, hogy 
Ascher a boltban járt volna - vágott közbe 
Poirot. 

Mrs. Fowler megvetően szipogott. 
- Természetesen nem nagyon mutatke 

zott! 
Azt már nem magyarázta meg, hogyan, 

jutott Ascher a boltba ugy, hogy ne muta 
kozott volna. 

Poirot még egy darabig ébren tartott 
a beszélgetést, de mikor nyilvánvaló lett,, 
hogy Mrs. Fowler már nem egyszer, de öt- 
ször is elmondta, ami keveset tudott, befe- 
jezte az interjut és szemrebbenés nélkül zi- 
fizette az öt fontot. 
- Ezért az öt fontért nemsokatkapot 

- jegyeztem meg, mikor ujra az utcán vol 

- Eddig nem sokat. 
-aAzt hiszi, hogyaz asszony többet 

tud, mint amit elmondott? 
-Barátom, mi abban a nehéz helyzet- 

ben vagyunk, hogy nem tudjuk milyen kér 
déseket tegyünk föl. Olyanok vagyunk, - 
mint a gyerekek, akik szembekötősüit játsza 
nak 

Kinyujtjuk a kezünket s tapogatózunk. 
Mrs. Powler mindent elmondott, amiről azt 
hiszi, hogy tudja, de mondott olyant is, az 
mit nem tudott. Vallomása a jövőben még 
hasznos lehet. Ezt az öt fontot a jövőbi 
fektettem be. 

Nem egészen értettem, hogy Poirot mi 
re gondol, de ekkor szembe találkoztunk 
Glenn felügyelővel. aki borus arccal rótts 
az uccát. Azzal töltötte a délutánt, hog) 
jegyzéket próbált késziteni mindazokról, a 
kiket bárki is látott belépni a dohánytőzs 

me És nem láttak senkit? - tudako- 
zódott Poirot. etaaljet 
- Dehogy is nem. Három magas fér 

fit, titokzatos arckifejezéssel - négy ala 
csony férfit fekete bajusszal, két szakál 
last, három kövér embert, persze, valameny 
nyi idegen és ha a tanuimnak hihetek, va- 
lamennyinek baljóslatu tüz villogott a sze 
mében. Csak azon csodálkozom, hogy senki 
sem látott egész banda állig felfegyverzett 
álarcost - mert ezzel az erővel azt is lát 
hattak volna. 

Poirot részvétteljesen masalygott 
- És akadt valaki, aki Aschert látta? 
- Nem, senki. Ez megint a részeget 

öreg javára szól. Épp az imént mondtam ? 
detektivfőnöknek, hogy ezt a munkát a 
Scotland Yardra kellene bizni. Nem hiszem, 
hogy helyi jelentőségü dolog. 

Poirot komolyas felelt: , 
- Ebben egyetértünk, barátom. ! 
A felügyelő a homlokát ráncolta. 

Csunya ügy ez Mr. Poirot - csunya 
ügy. Nekem sehogyse tetszik. 

(Folyt. köv.)
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történt a kereszthegyi 

Kina is érdeklődik a ronmám gabomna irámi 
Bucuresti, julius 26. Már eddig is sok állam jelentkezett az 

iai buzára vevőnek. A román bu- 
za olyan keresett, hogy Kinából is érkez- 

idei romániai 

tek vevők. 
A külföldi közgazdasági lapok is megál- 
lapitják ezt a tényt és aláhuzzák, hogy a 

Sok kül- 
román buza milyen jó minőségü. 

SSulyos balesetek a baia-marsi 

földi vevő jelentkezését azzal magyarázzák, 
hogy a szárazság tönkretette az amerikai 
termést, ami jelentékenyen kisebbitette a 
világpiac buzakészletét. Ennek következté- 
ben Románia ebebn az évben a világ első 
gabonatermelő országa, vagy ahokvan a 
lapok irják, a világ magtára. 

bányákban 
A lehulló kőtörmeg életveszélyesem 

megsebesitet!t egy munkás? 
Baia-Mare, julius 26. 

znap este sulyos szerencsétlenség 

bányában. Ott dol- 
goztak Facsky József és Ernszt József bá- 
hyászok. Munka közben Facsky felett meg- 

lazult a kő-tömek és ráesett mind a két mun 
ásra. Facsky a lábát törte el, fején és ke- 

is sulyos sérüléseket szenvedett. A sze- 

rencsétlenül járt munkást, akinek az álla- 
pota aggasztó, a munkáskórházba szállitot- 
ták. Ernszt könnyebb sérülést szenvedett. 

Bányász szerencsétlenség történt a bai- 
tai francia bányában is, ahol munka köz- 
ben Simor Gábor bányász sérült meg. Si- 

ápolják. 

Ne dobja el használt bélyegeit... 

Használt bélyegekből „ujat" 
készitett egy careii 

postatisztviselő 
AA.a. Carie, julius 26. 

Rendkivül érdekes postabélyeg csalás ügyé- 
ben inditott nyomozást a careii rendőrség. 
Tegnap két munkásasszony jelent meg a 
tareii posta levélfelvételi osztályánál és eky 
csomó elhasznált levélboritékot adott át az- 
zal, hogy azokat az elhasznált bélyegekkel 
együtt hajlandók eladni. 

A tisztviselő kérdőleg nézett az asszo- 
nyokra, mire azok hirtelen azt felelték, 
hogy tévedtek. A tisztviselő azonban mind- 
járt látta, hogy valami nincs rendben és 
ezek az asszonyok nem őt, hanem valaki 
mást keresnek és nem vették észre, hogy 
más ül az asztal mellett. 

A tisztviselő azonnal bevitte a borité- 
kot Ciurciuc postafőnöknek, aki a szolgála- 
tos rendőrrel azonnal őrizetbe vétette a két 
asszonyt és bekisértette a rendőrségre. 

1 

A postán ugyanis már régen házi vizs- 
gálat folyik, mert rájöttek arra, hogy ke- 
vesebb bélyeg fogy, mint amennyi értéket 
a levélforgalom mutat. Egy ideiglenes pos- 
ta kyakornokra gyanakodtak. 

A rendőrség vallatóra fogta a két asz 
szonyt, akik azt mondták, hogy a szóbanfoz 
gó gyakornoknak többször eladtak már ha- 
mis bélyeget, aki azokat diákok részére vá 
sárolta meg. 

A postafőnök ezek után megallapitotta 
hogy az utóbbi időben észlelt hiány onnan 
származik, hogy a fiatal gyakornok meg- 
vette a használt bélyekeket, azokat valami 
vegyszerrel megtisztitotta és ezeket a bé- 
lyegeket ragasztotta a levelekre. 

A postatisztviselőt még nem tudták ki 
hallgatni, mert szabadságon van. 

Mi ujság Mavrghitán? 
A Marghitához közel fekvő Pier község 

Ben sulyos szerencsétlenség történt: Czei- 
ger Gerő ottani bőrkereskedő a napokban 
innt dolgozott a mezőn, ahol egy mérges 
égy csipésétől rosszul lett. Mire Marghitá- 
ra hozták be, már nagy kinok között meg- 
halt. A fiatal 35 éves keresüedő halála nagy 

étet keltett az egész járásban. 
Amint hivatalos helyről értesülünk, a 

cégtáblák ellenőrzése Marghitán és a járás- 
an megkezdődött. Tekintve, hogy alig pár 
el értékü repülőbélyeget kell lefizetni a 

ölák után, a hatalmas büntetések elkerü- 
lése végett ajánlatos a rendeletnek ele. 

tenni. . 
A szolgabiróság rendeletet adott Kki, a 

mely szerint a jövőben szigoruan ellenőrizni 
fogják az összes szekereket, hogy el van- 
nak-e a szükséges táblákkal látva. A ren- 
delkezés értelmében a szekerek a jövőben 
éjjel csakis megfelelő lámpával közlekedhet 
mek. A hatóságok emen rendelkezéssel a 

sürün megismétlődő baleseteket alkariák el- 
kerülni. 
Az állami adóhivatal közleményt adott 

ki az adófizetőkhöz, hogy a hátralékos ál- 
lami adókat 8 napon belül ki kell mindenki- 
nek fizetni, annál is inkább, mert a nem fi- 
zetők ellen zálogolást helyeznek folyamat- 
ba és a lefoglalt tárgyakat az oradeai piac- 
ra szállitják be, ahol nyilvános árverésen el 
adják. 

A katonai kaszárnya és a gör. keleti 
templomok épitése megkezdődött. Mindkét 

nak. Különösen a kaszárnya épitése nagy- 
ban fogja emelni Marghita kereskedelmét 
és iparát. 

Horváth Fefenc cherechi gazdálkodó, 
amint a malomba ment, aholaz őrlő gépbe 
öntötte a tengerit, a nehéz zsák kicsuszott 
a kezéből és ahogy utána akart nyulni, el- 
kapta a szij a kezét és borzalmasan össze- 
ropcsolta az egész testét is. Az oradeai kór 

mort sulyos fejsebével a munkáskórházban 

épület diszére fog válni ennek a kis város- 

D * ő a em. . ázta szállitották, ahol nemsokára kiszen- 
vedett. 0II Ila ü VI üó máastára Kirándulás Vadul Carol II-Te. A helyi 
Noar Hacioni a közeli napokban nagyszapá 
su két napos kirándulást rendez Vadul 31. rol II-re, ahol a Noar Hacioni országos 
táborát fogják megtekinteni. 

A város vezetősége enkedve a lakosság 
óhajának, padokat állitott be az ujonnan lé tesült parkban, mely minden este zsufolásig 
telve van. , i 
......... 

Vidéki árusitóimnik / 
figyelmmébe ! 

Ezuton hivjuk fel mindazon vidéki aru 
sitóinkat, kik a junius havi pénzt s elszámc lást még nem küldték be, hogy azonnal e 
sorok vétele után tegyenek eleget kötelezett. 

dályok merüljenek fel. 

mazottak és altisztek pere 
Salonta város ellen 

Salonta város ideiglenes tanácsa a mult 
év folyamán elbocsátott szolgálatából 20 
kisebbségi alkalmazottat. Az elbocsátott al 
kalmazottak dr Turla Miklós, dr Váraái Ödön oradeai és Bredanm Sándor salontai! 
ügyvédek utján hasztalanul fordultak Sa- 
lonta város tanácsosaihoz igényeik teljesi- 
tése iránt, mire egyikük, Farkas István, 
fenti ügyvédek utján pert inditott a város 
ellen, előadva, hogy hosszu évek alatt nem 
kapott szabadságot, s minthogy évente 14 
napi szabadságra lett volna joga, ennek két 
szerese, évi 28 napra járó fizetés megitélé- 
sét kérte. Salonta város azzal védekezett/ 
hogy a városi alkalmazottakat nem illeti meg a munkatörvény szerinti szabadságidé 
azonban ugy a járásbiróság, mint most 
törvényszék elvi jelentőségü itéletben ki- 
mondta, hogy jár a szabadságidő illetve 
ki nem vett időre a kétszeres fizetés és 
jegerősen megitélt e cimen Farkas István részére 16,145 leit és a perköltségek fizeté- 
sére is kötelezte a várost. El döntés utár 
a többi elbocsátott alkalmazott is pert ir 
dit a város ellen. ! 

Tolvaj cigányleányt 
tartóztattak le Zalaun 

Zalau, julius 26. 
A község rendorségének sikerült egy 

notórius tolvajnőt letartóztatni, Moldovan 
Sofia nevü 17 éves cigányleány személyé- 
ben. A tolvajnő Tamási ÁAlbert nyugdijas 
köztisztviselő lakásába hatolt be, ahonnan 
15 ezer lei értékü ékszert lopott el. 

Moldoveanu Sofiát a község fegyházá- 
ba zárták. , 
................. 

s ym 

Türhetetlen kánikula Sibiu 
a [/ [ 

környékén 
Sibiu julius másodiá felében Ardeal dé 

li részére hatalmas meleg tört. Különösen 
az utóbbi napokban a meleg teljesen elvisel 
hetetlen lett. Szibiu hegyes erdős vidéken 
fekszik mégis a meleget a lakósság nagy ré 
sze nem tudta elviselni a meleget a közeli 

1 

Az utóbbi időben a fővárosból is szá 
mos turista keresi fel Sibiu környékét. 

A nagy meleg miatt a hivatalokban a 
munka nagyon iassu tempóban halad. E- 
gyes magán cégeá fel is függesztették az ir 
dai munkát, különösen a délutáni órákban. 

A termés nem szenvedett a nagy meleg 
től , mert a zutóbbi napokban elégséges eső 
esett. A kuáorica és a szőlő gyors tempó-, 
ban fejlődik. A zöldségek is kielégitő módon 
fejlődnekk. ; 
mztazoszzoozosooss 

MAGYARSAG" 
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ségüknek, nehogy a lap szállitásában aka- 

Az elbocsátott üzemi alkal- 

s a áözeli magas fekvésü fürdőkre menekült 



Madridért éó vasárnap is 
dult a harc 

madridi rádió szerin! a kormánycsapa
lok 

győziek. Samn Sebasiiamni bomnbázták 

Páris julius 27 

Spanyolországban még mindég nem 

időlt el a helyzet sem a jobb sem a baloldal 

Havára. , 
Maáridtól északra Guaderames helység 

(ben a harc három nap óta szakdatlanul tart 

A madridi rádió a kormánycsapatok győzel 

mét jelentette. Ezzel szemben a fölkelők sze 

rint viszont az ellenforradalmi csapatok 

megszállták az összes hágókat, Aranjuez-t 

viztartályaiban most már csak háromnapra 

lvaló viz van. 
Pradó tábornokot a kormánycsapatok 

e parancsnokát a felkelők állitólag elfog 

Badalos tartományban a Népfront vet 

fte át az uralmat. 
Balgosban a felkelők ideiglenes bizott- 

ságot alakitottak, ami átveszi a kormány- 

zást az ellenforradalmárok által eddig már 

(elfoglalt területek felett. ! 

ez a környék összes viztornyait. A főváros 

San Sebastian végleg a felkel-k kezére 

jutott. Hir szerint a kormánycsapatok bom 

bázták a várost. 
Nadana városban tilos más zászlót kiteni 

mint nemzeti szinüt. 
A kormány rendeletileg mozgósitotta 

az összes vasutasokat. 
A francia jobboldali sajtó nagy meg- 

eléged ssel vette tudomásul, hogy a francia 
kormány nem engedi meg hivatalosan a Spa 

nyolországba való hadianyag szállitást. Az 
Echo de Paris szerint a magán uton szálli- 

tott hadianyag nagy menyiségben fog Spa- 

nyolországba kitutni. 
Gil Robles, a spanyol jobboldal vezére 

Amerikába hajózott. Franco tábornok vissza 

utasitotta Gil Robles felszólitását, hogy lép 

jen be egy jobboldali és középpárti kormány 
ba 

. 

Lengyelország tiltakozást jelentett be 

a spanyol követségen mert a madridi len- 

I gyel követséget több golyó érte. 

Hiírtelen meghalt BáthoryFerenc 
ny.oradeai kereskedelmi iskolai 
tanár 

Oradea julius 27 
Tegnap délután megdöbbentő hir érke- 

zett Oradeaára, Báthori Ferenc az oradeai 

társulati kereskedelmi iskola nyugalmazott 
tanára Reghinul Sásesc-en hirtelen meghalt 

Báthori Ferenc 76 éves volt és most Buzias 
fürdőn volt, hogy betegségét gyógyitassa. 
Haz felé indult és utközben Reghinul Sásesc 

en kiszállt. Bement egy kávéházba, bevette 

mindennapi gyógyszer adagját és a széken 

ülve egyetlen hang nélkül elszenderedett. - 

Amikor a kávéház alkalmazottai észrevet- 

ték már halott volt. Báthori Ferenc nem 

jesak mint tanár volt kiváló, hanem mint tü 

dós is előkelő nevet vivott ki. A Magyar Tu 
gyott. Dr Zinner Samu hosszabb idő óta ve dományos Akadémia megbizásából több uta 

zást tett a lappok földjén és Finnországban 

Kutatásainak eredményeiről könyvekben 

száámolt be. Fiatalabb korában szindaraoot 

is irt, amit Székesfehérváron nagy siker 

mellett mutattak be. Báthori Ferencnek hoz 

zátartozói nincsenek s temetéséről az iskola 
fenntartó egyesület a Kereskedelmi Csarnok 

SPORT 
! 

í 

Kánikulai mérl 

Szivszélhüdés ölte meg egy kávéházban 
gondoskodik. Temetése hétf-n délután Reg 
hinul Sásesc-en megy végbe. A tantestüle- 

tet a temetésen Kursinszky Kálmán, az el- 
hunyt tanár társa képviseli. 

Meghalt dr Zinner Samu 
ügyvéd 

Vasárnap délután meghalt az oradeai 

ügyvéd társadalom egyik tekintélyes és köz 

becsülésben álló tagja dr. Zinner Samu. őr 

Zinner Samunak Alexandru Vaida Voievod 

ucca 5 szám alatt jól menő ügyvéd irodája 

volt. Az ügyvéd azonban az utóbbi időben 

sokat betegeskedett és klienturája is megfo 

sebajban szenvedett és a mult héten - mi- 
ként erdős Zsigmondnál - urémia lépett fel 

Dr. Zinner Samu menthetettlen volt és va- 

sárnap 68 éves korában kiszenvedett. Fele- 

sége, családja és kiterjedt rokonsága gyá- 

szolják. Temetéséről még nem történt in- 

tézkedés. 

zés Oradeán 
Sraruminta-Ferer 2:1 (0) 

Oradea julius 27 
Az oradeai egyesületek között a Stáruin 

ta és a Ferar szánta rá magát, hogy a a7á 

ri kánikulában is mérkőzést rendezzen. 
A Vasasok kornere révén Bogye meg- 

szerzi a vezető gólt a Ferarnak. 

Szünet után erőteljes a piros-fekete fö 
fény és egymásután alakulnak ki a gólhely 

Bécsken játszották le a középdöntő má 
sodik mérkőzését Krist biráskodása alatt 
36.000 néző előtt. Ezuttal is az Austria győ 
zött. Félidőben még esvenranzu arők jára- 

zetek. Azonban minden Ibvés felé megy, - 

vagy mellé. Végre Balc átadáából Beleznay 

egyenlit. A Stáruita ostrom ez után sem szü 

nik meg és a 44 percben 7 sorozatos kor- 

ner után Balc sarokrugását Székely dr be- 
fejeli. 

Stáruinta törpe-Ferar törpe 2:1 (0:0) 

kát mutatta a mérkőzés szünet után azon- 

ban egy negyedóra alatt 4 gólt lőtt s biz- 
tes győzelmet aratott az Austria. 

narta Ambrnsiana 2.2 (1:1). 
/ 

H Az U. nyerte a második 

selejtező mérkőzést is 
Clujon tegnap játszották le az U-ILSA 

selejtező mérkőzés második fordulóját. A' 

mult heti timisoarai győzelem után irtóza- 

tos küzdelemben most is az U győzött. A 

győztes gólt a második félidő 27 percében 

Draga szerezte meg. Ezzel a győzelemmel 

az U bennmaradt az A Divizioban. 

....
. 

PRÓNIRDETÉSEK 
Allando olyasóink nasználják jel 

a nirdetés tombola szelvényeket! 

POSTA 

Urak! Olcson jól ruházkodhatnak rész 
letre is Tóbiás szabóságánál, Piata Bi 

mamsakt 

ÁLLAS 
Mindenes szakácsné jó bizonyitvánnyal 

felvétetik. Cim a kiadóban. 5510 
Alló posztoókra keresünk idősebb mun- 

kanélküli vagy nyugdijas férfiakat ujság- 

árusitásra. Cim a kiadóban. 5521 

Lapelárusitásra keresünk fiatal vagy 

középkoru férfiakat délutáni elfoglaltsággal 

könnyü helyekre. Ajánlkozni a kiadóhiva- 

talban. 5522 

Jó bakkancs munkásokat felveszek. - 

Mezei, Seleusi rét, Str. 2 No. 4-a. ö502 

„IDEALROYAL 
petrolgázlőzőgép 270 - Lei 

„PETROLUX 
petrolgázlőzőgép 200- Lei 

épületés butorvasalások. Arlapingyen 

Síierm vaskereskedő 
Uradea. Piata Mihai Viteazul No. 2. 

Telefon 8.92. 

VETEL-ELADAS 
zzzzzz 

Gyermek esőkabátok 6-10 eveseknek 
igen olcson, kosztüm, komplé, férfi szöve- 

tek nagy maradékban. Mintás selymek s 
mosó anyagok nagy választékban. Episc. 
Pável 27. 5033] 

Eladó 6-7 darab 200 literes erős festé- 

kes hordó olcsón. 1897 

Fabricilor 45. számu magánház minden 

elfogadható árban azonnal eladó. 55314 

Veszek 

Cim a kiadóban 

LAKAS 
atadseserávosan r 

Különbejáratu, (kapualatti) butorozott 

garcon lakást keresek. Cimet kérek a kiadó- 

ba leadni. 5524 

KIADO különbejáratu butorozott szoba 
előszobával (uj házban). Str. Hilaria 1-a. 

Uccai egyszobás szép lakások augusa 

tus 1-ére kiadó. Str. Densusianu 19. 

Kiadó azonnalra üzlethelyiség Str. Aló 

xandri és Str. Petru Maior sarokházban vi 

lamos megállónál egy szobás lakással. Ér 

tekezni dr Lőrincz ügyvédnél, Bul. Reg Fe] 

dinand 13. 500 

szezsamanaaanazamas
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PASZTOR-NYOMDA. ORADEA 

Telefon: 380. 
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